



FLORAL DESIGN
ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ



ΕΙΣΑΓΩΓΗ



Το Εργαστήριο Ανθοκομίας του ΤΕΙ Πελοποννήσου σας καλωσορίζει στο Πρόγραμμα εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα το πρόγραμμα επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης με τίτλο «Floral Design για Επαγγελματίες». Η ανάγκη συνεχούς επιμόρφωσης και πιστοποίησης των επαγγελματιών δεξιοτήτων και το κενό το οποίο υπάρχει αυτή τη στιγμή στην εκπαίδευση στο αντικείμενο του Floral Design, μας οδήγησε να δημιουργήσουμε ένα διαδικτυακό πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Επιμόρφωσης και Κατάρτισης. Το πρόγραμμα έχει ως στόχο τη σύνδεση της θεωρητικής και της πρακτικής γνώσης, αναπτύσσοντας κυρίως, τις σύγχρονες μεθόδους και τεχνικές βασισμένες στη θεωρία των επιστημών στα αντίστοιχα πεδία.

Η ανάπτυξη του προγράμματος στηρίχτηκε κυρίως:

- στην εμπειρία του ΤΕΙ Πελοποννήσου στη διεξαγωγή σεμιναρίων και Προγραμμάτων Επαγγελματικής Επιμόρφωσης και Κατάρτισης,
- τη γνώση που κατέχει τόσο το προσωπικό του, αλλά και οι φιλοξενούμενοι αναγνωρισμένοι επαγγελματίες οι οποίοι διαπρέπουν στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, και προσφέρουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους στο πρόγραμμα,
- στην άρτια και σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή του ΤΕΙ Πελοποννήσου.



Η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια προσπαθεί με δυσκολία να ακολουθήσει τις εξελίξεις στο σύγχρονο Floral Design όπως αυτές διαδραματίζονται στις χώρες της Ευρώπης, της Ασίας και την Αμερική. Με μια ελλειμματική κουλτούρα σχετικά με τη χρήση των κομμένων λουλουδιών, των ανθοσυνθέσεων αλλά και των καλλωπιστικών γενικότερα, οι Έλληνες καταναλώνουν πολύ λιγότερα ανθοκομικά προϊόντα σε σχέση με τους υπόλοιπους Ευρωπαίους πολίτες.

Με βάση αυτό το δεδομένο, οι επαγγελματίες του κλάδου, κυρίως ανθοπώλες, αντιμετωπίζουν ιδιαίτερες δυσκολίες με τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεών τους, αλλοτε

λόγω χαμηλών πωλήσεων και υπηρεσιών, αλλοτε λόγω ανταγωνισμού, και άλλοτε λόγω της σκληρής οικονομικής πραγματικότητας που βιώνουν όλοι οι επαγγελματίες στην Ελλάδα.

Την ίδια στιγμή, τα δεδομένα και οι εξελίξεις στον κλάδο του Floral Design αλλάζουν με ραγδαίους ρυθμούς στην Ευρώπη, καθώς παρουσιάζονται συνεχώς νέες τάσεις, καινοτομίες, διαγωνισμοί, φεστιβάλ κ.α., καταδεικνύοντας ότι ο κλάδος είναι σε άνθιση. Ωστόσο, οι Έλληνες επαγγελματίες, στις περισσότερες περιπτώσεις δεν μπορούν να μεγιστοποιήσουν αυτό που συμβαίνει στην υπόλοιπη Ευρώπη.

Στο Εργαστήριο Ανθοκομίας πιστεύουμε ότι η εξέλιξη σε έναν επαγγελματικό κλάδο έρχεται μέσα από τη συνεχή ενημέρωση και τη διαρκή εκπαίδευση η οποία οδηγεί στη δημιουργία νέων, σύγχρονων προϊόντων για τους καταναλωτές.

Στόχος λοιπόν του συγκεκριμένου προγράμματος επαγγελματικής επιμόρφωσης είναι να παρουσιαστούν και να αναλυθούν για πρώτη φορά, περιεκτικά και αναλυτικά, σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο, οι βασικές Αρχές και οι σύγχρονες τάσεις του Floral Design. Το πρόγραμμα παρέχει μια πλήρως δομημένη εκπαίδευση, η οποία όταν ολοκληρωθεί με επιτυχία θα έχει προσφέρει στον εκπαιδευόμενο όλα εκείνα τα βασικά και καινοτόμα στοιχεία που χρειάζεται για να εξελίξει το επάγγελμά του.



Το πρόγραμμα επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης με τίτλο «Floral Design για Επαγγελματίες» αφορά αποκλειστικά τους Έλληνες επαγγελματίες που ασχολούνται με το σύγχρονο Floral Design (ανθοπώλες, ανθοδέτες κλπ).

Έχει δομηθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να παρέχει βασικές αλλά και σύγχρονες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις οι οποίες μπορούν να αξιοποιηθούν άμεσα στην άσκηση του επαγγέλματος. Ταυτόχρονα, μέσα από τη θεωρητική εκπαίδευση, αποκτάται τεκμηριωμένη άποψη για τα θέματα που δημιουργούν οι ίδιοι ή άλλοι επαγγελματίες. Γίνεται

αναλυτική παρουσίαση τεχνικών, παραδοσιακών και νέων, οι οποίες είναι απαραίτητες για τη δημιουργία νέων προϊόντων στο σύγχρονο και ανταγωνιστικό πεδίο δράσεις των επαγγελματιών.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται και στην Ενότητα III (βλέπε παρακάτω) στην οποία γίνεται αναλυτική περιγραφή, με βιντεοσκοπημένες διαλέξεις, για τη διαχείριση της σύγχρονης επιχείρησης του ανθοπωλείου. Επιδίωξη των εκπαιδευτών είναι να γνωρίζει ο επαγγελματίας το τρόπο και τη μέθοδο να διατηρήσει την επιχείρησή του επικερδή και βιώσιμη ανεξάρτητα με το ευρύτερο οικονομικό περιβάλλον.



Η Εγγραφή στο πρόγραμμα γίνεται με αποστολή αίτησης στην ιστοσελίδα του προγράμματος. Η διαδικασία έχει ως εξής: Ο ενδιαφερόμενος καταθέτει το ποσό που αντιστοιχεί στο κόστος φοίτησής του και στη συνέχεια ακολουθεί τις πληροφορίες που του δίνονται από το Εργαστήριο Ανθοκομίας ώστε να αποκτήσει πρόσβαση στην πλατφόρμα εκπαίδευσης.

Η χρονική διάρκεια του Προγράμματος είναι έξι (6) μήνες, ενώ ο απαιτούμενος "χρόνος ενασχόλησης" εκτιμάται στις 160 ώρες. Η οργάνωση της δομής του προγράμματος βασίζεται σε μαθήματα ανα θεματική

ενότητα. Κάθε μάθημα αποτελεί το μικρότερο εκπαιδευτικό αντικείμενο που αξιολογείται αυτοτελώς ως προς τις αποκτηθείσες γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες. Κάθε θεματική ενότητα αποτελεί μια ολοκληρωμένη ενότητα μαθησιακών αποτελεσμάτων. Η εκτίμηση του απαιτούμενου χρόνου σε ώρες αποσκοπεί στην διευκόλυνση των ενδιαφερομένων αναφορικά με τον υπολογισμό του χρόνου ενασχόλησής τους με το πρόγραμμα επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης. Τα παραπάνω βασίζονται σε εκτιμώμενα στοιχεία, ενώ, όπως είναι ευνόητο, η τελική εκτίμηση του χρόνου ενασχόλησης του εκπαιδευομένου, υπόκειται σε υποκειμενικά στοιχεία, όπως για παράδειγμα το γνωστικό του επίπεδο και η προσωπική ικανότητα αφομοίωσης γνώσεων.

Το συνολικό κόστος φοίτησης είναι 300 ευρώ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε τραπεζικό λογαριασμό και εκδίδεται απόδειξη εισπραχής στα στοιχεία του μετέχοντα.



Οι συγγραφείς του εκπαιδευτικού υλικού είναι μέλη ΔΕΠ του ΤΕΙ Πελοποννήσου ή και ειδικοί εμπειρογνώμονες και καταξιωμένοι επαγγελματίες οι οποίοι κατέχουν πολύ βασικό ρόλο στην υλοποίηση του προγράμματος.

Ο Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος του Προγράμματος είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Ανθοκομίας, Αναστάσιος Δάρρας, ο οποίος είναι μέλος του Τμήματος Τεχνολόγων Γεωπόνων του ΤΕΙ Πελοποννήσου. Συντονίστρια του Προγράμματος είναι η κυρία Άννα Κοστρίβα, Εργαστηριακό, Διδακτικό Προσωπικό (ΕΔΙΠ) του Τμήματος

Τεχνολόγων Γεωπόνων του ΤΕΙ Πελοποννήσου.

Για την υλοποίηση του προγράμματος συμμετεχουν διακεκριμένοι επαγγελματίες και Floral Designers από την Ελλάδα και το Εξωτερικό.



Το περιεχόμενο του Προγράμματος «Floral Design για Επαγγελματίες» χωρίζεται σε τρεις (3) βασικές Ενότητες, εξαρτημένες μεταξύ τους. Δηλαδή, για να έχει ο εκπαιδευόμενος πρόσβαση στη δεύτερη ενότητα, πρέπει να ολοκληρώσει την πρώτη και για να έχει πρόσβαση στην τρίτη, πρέπει να ολοκληρώσει τη δεύτερη.

Το περιεχόμενο κάθε θεματικής ενότητας περιλαμβάνει:

- Θεωρία εμπλουτισμένη με εικόνες και links
- Παραδείγματα - Υποδειγματικές Ασκήσεις
- Μελέτες Περίπτωσης
- Σχήματα-Διαγράμματα-Πίνακες

- Πρόσθετη Βιβλιογραφία και Δικτυογραφία
- Βιντεοπαρουσιάσεις
- Μαγνητοσκοπημένες Διαλέξεις
- Ασκήσεις Αυτοαξιολόγησης
- Links σε Εξωτερικές Ιστοσελίδες
- Πρόσθετα Αρχεία pdf - excel - powerpoint

Μέσω του συγκεκριμένου τρόπου παρουσίασης των θεματικών ενότητων επιτυγχάνεται η εμπέδωση της θεωρίας με έναν πιο εποικοδομητικό τρόπο απ' ότι σε ένα "παραδοσιακού" τύπου έντυπο. Παράλληλα, η δομή των μαθημάτων είναι διαμορφωμένη, έτσι ώστε το εκπαιδευτικό υλικό να:

- καθοδηγεί τον εκπαιδευόμενο στη μελέτη του,
- προάγει την αλληλεπίδραση του με το μαθησιακό υλικό,
- επεξηγεί δύσκολα σημεία και έννοιες,
- αξιολογεί και να ενημερώνει για την πρόοδό του,
- εξειδικεύει τις θεωρητικές γνώσεις με τη χρήση πρακτικών εφαρμογών.

ΕΝΟΤΗΤΕΣ &

ΜΑΘΗΜΑΤΑ



Οι Ενότητες είναι συνδεδεμένες μεταξύ τους ώστε το υλικό και οι μαθησιακές δεξιότητες που αποκτά κάποιος από τη μία, να μπορεί να τη χρησιμοποιήσει στην άλλη.

Οι Ασκήσεις αποτελούν τα 'τεστ' εξέτασης τα οποία εκπονεί ο εκπαιδευόμενος και από τη βαθμολόγησή τους θα προκύψει η τελική βαθμολογία στο Πιστοποιητικό Επιμόρφωσης. Οι Βιντεοσκοπημένες κατασκευές έχουν τη μορφή διδασκαλίας και αναλύονται σε κάθε βήμα. Διαφέρουν δηλαδή από τις κατασκευές - επίδειξης.

ΕΝΟΤΗΤΑ I: ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΑΝΘΟΔΕΤΙΚΗΣ - ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ & ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΓΩΝ

Μαθήματα	Βιντεοσκοπημένη Διάλεξη	Παρουσιάσεις - Σημειώσεις	Βιντεοσκοπημένη κατασκευή	Άσκηση
Ιστορία της Ανθοδετικής Τέχνης	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	ΝΑΙ
Αρχές του Σχεδιασμού	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	ΝΑΙ
Στοιχεία του Σχεδιασμού	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	ΝΑΙ
Συντήρηση Βοτανικού Υλικού	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	-
Μελέτη και Ανάλυση Θεμάτων	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	ΝΑΙ
Υλικά και Εξοπλισμός	ΝΑΙ	-	-	-
Δομική Διαδικασία Υλοποίησης Έργου	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-
Σύνθεση στο χέρι (μπουκέτο)	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Συνθέσεις σε κασώ (τριγωνική, κυκλική, παράλληλόγραμη)	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Συρμάτωμα	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ

ΕΝΟΤΗΤΑ ΙΙ: ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Μαθήματα	Βιντεοσκοπημένη Διάλεξη	Παρουσιάσεις - Σημειώσεις	Βιντεοσκοπημένη κατασκευή	Άσκηση
Η νυφική Ανθοδέσμη	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Στολισμών Τραπεζιών	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Στολισμός Αυτοκινήτου	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Στολισμός της Εκκλησίας	-	-	ΝΑΙ	-
Μπουντουνιέρες, στεφάνια κ.α.	-	-	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Μελέτη και Ανάλυση Θεμάτων	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-	ΝΑΙ

ΕΝΟΤΗΤΑ ΙΙΙ: ΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΑΝΘΟΠΩΛΕΙΟ

Μαθήματα	Βιντεοσκοπημένη Διάλεξη	Παρουσιάσεις - Σημειώσεις	Άσκηση
Διαχείριση της Επιχείρησης	ΝΑΙ	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Προϊόντα	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-
Υπηρεσίες - Συνεργασίες	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-
Δια βίου Εκπαίδευση	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-
Το προσωπικό	ΝΑΙ	ΝΑΙ	-

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ

	Βιντεοσκοπημένη Κατασκευή	Σχολιασμός και Ανάλυση Θεμάτων
Βήμα-Βήμα εξειδικευμένες κατασκευές	ΝΑΙ	ΝΑΙ
Floral Design Demos	ΝΑΙ	ΝΑΙ



Σε κάθε διδακτική ενότητα ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να ολοκληρώνει τις αντίστοιχες ασκήσεις οι οποίες αποτελούνται κυρίως από θεματικές κατασκευές ανθοδετικής, τηρώντας το χρονοδιάγραμμα που έχει δοθεί από τους εκπαιδευτές. Οι κατασκευές αυτές θα έχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές θα κατασκευάζονται, θα φωτογραφίζονται και θα αποστέλονται μαζί με οποιοδήποτε άλλο υλικό (π.χ. ανάλυση θέματος) για βαθμολόγηση.

Η κλίμακα βαθμολογίας κυμαίνεται από 0 έως 100%. Συνολικά, η βαθμολογία κάθε ενότητας προκύπτει από τις βαθμολογίες των επιμέρους

βαθμολογιών των ασκήσεων.

Η χορήγηση του Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης πραγματοποιείται, όταν ο εκπαιδευόμενος λάβει σε όλες τις ενότητες βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 50%. Σε περίπτωση που η συνολική βαθμολογία ενός ή περισσότερων ασκήσεων δεν ξεπερνά το 50%, ο εκπαιδευόμενος έχει τη δυνατότητα επανεξέτασης των ασκήσεων αυτών μετά την ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας του προγράμματος. Η βαθμολογία που θα συγκεντρώσει κατά τη διαδικασία επανεξέτασής του είναι και η οριστική για τις εν λόγω ασκήσεις, με την προϋπόθεση ότι ξεπερνά εκείνη που συγκέντρωσε κατά την κανονική διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Σε διαφορετική περίπτωση διατηρείται η αρχική βαθμολογία.

Η επιτυχής ολοκλήρωση των τριών (3) θεματικών ενότητων που περιλαμβάνει το συγκεκριμένο πρόγραμμα επαγγελματικής επιμόρφωσης και κατάρτισης οδηγεί στη χορήγηση του Πιστοποιητικού Επιμόρφωσης.

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ

ΤΕΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΘΟΚΟΜΙΑΣ



ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ

Βεβαιώνεται ότι Η/Ο παρακολούθησε με επιτυχία τις Ενότητες Ι και ΙΙ της Διαδικτυακής Εκπαίδευσης που διοργανώνεται από το Εργαστήριο Ανθοκομίας του ΤΕΙ Πελοποννήσου για το Ακαδημαϊκό Έτος 2018 - 2019.

Η Συντονίστρια του Προγράμματος

Αννα Κουτρίβα
Ε.Τ.Ε.Π.

Ο Υπεύθυνος του Προγράμματος

Δρ Αναστάσιος Λάφρας
Επίκουρος Καθηγητής